

ПЕДАГОГ И ПРЕСТИЖ

Творчество, новаторство, успех!



Курсанты колледжа приняли присягу

24 декабря 2014 года в актовом зале Тетюшского педагогического колледжа состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню спасателя РФ. В учебном заведении торжественную часть - принятие Присяги курсантами специальностей «Защита в ЧС» и «Пожарная безопасность» - открыл Глава Тетюшского муниципального района Сафиуллов Р. Х. Он поздравил курсантов и гостей с профессиональным

праздником, пожелал успехов во всех начинаниях. На церемонии принятия Присяги присутствовали почетные гости: Суржко Н.В. - заместитель министра по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям РТ; Мотыгуллин Р.Н. - заместитель начальника Главного управления Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по РТ (по Государственной противопожарной службе), полковник внутренней службы; Розенталь А. Н. - начальник отдела перспективного развития Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям РТ; Родыгин А. В. - начальник отдела по работе со средствами массовой информации Министерства по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям РТ, представители служб МЧС РФ по РТ Камско-Устьинского и Тетюшского районов, ветераны, а также преподаватели, родители курсантов, друзья. Почетное право зачитать Присягу, было дано курсанту 102 группы специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях» Васильеву Олегу. Торжественно, в парадной форме, называя фамилию, имя и отчество, курсанты присягнули служить России и Республике Татарстан. Мотыгуллин Р. Н. поздравил личный состав 1 курса с принятием торжественного обещания,

пожелал научиться преодолевать трудности, подчеркнул, что «профессия спасатель - это призвание, требующая постоянной работы над собой», в заключении пожелал здоровья, удачи курсантам и коллективу. Суржко Н.В., куратор учебного заведения, поздравил присутствующих с Днем спасателя, дал напутственные пожелания курсантам, сказал, что «встречаться будем часто по долгу службы», подарил колледжу подарок для продуктивного обучения воспитанников. Торжественная часть завершилась Гимном МЧС в исполнении хора курсантов специальностей «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность» - новая традиция для старейшего учебного заведения. Вторая часть - праздничный концерт прошел на одном дыхании. Ведущие мероприятия, преподаватели колледжа Трифонова Е.И. и Селюков В.Н. рассказали присутствующим о возникновении МЧС России, которое было вызвано растущим количеством чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и эпидемиологического характера, подчеркнули актуальность и востребованность новых направлений «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность», главная цель которых - спасать и защищать людей. «Профессия спасатель - одна из самых интересных и мужественных. Равнодушный человек не сможет riskовать своей жизнью ради других. Стимулом для этих людей являются спасенные человеческие жизни. Главный девиз профессии спасателей: «Выжить и спасти!» В исполнении хора ветеранов Тетюшского муниципального

района под руководством преподавателя музыки Адайкиной М.А. прозвучал негласный Гимн спасателей - «Песня о тревожной молодости». Зал аплодировал стоя. Концертную программу украсили музыкальные номера эстрадно - фольклорного ансамбля «Валда вайме» под руководством преподавателя музыки Абдрашитовой А.Ф., хора курсантов 102 группы специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях», татарского ансамбля «Яшлык» под руководством преподавателя музыки Пигиловой Н.Н., Артемьевой Марии, Адаева Никиты, творческого дуэта воспитанников кадетской школы - интерната имени генерал - майора В.А. Хапаева, Директор колледжа Адаева Т.Ю. поздравила гостей с Днем спасателя, поблагодарила их за поддержку, теплые слова в адрес курсантов и коллектива преподавателей, пожелала здоровья, везенья, сноровки, и поменьше испытаний в этом нелегком деле». Праздничная программа завершилась финальной композицией, призывающей любить и беречь великое государство, завещанное нам предками - Россией. Общее фото на память с курсантами 1 курса, почетными гостями, классными руководителями оставило приятные впечатления о праздничном мероприятии, ставшем важным историческим событием для нашего города, района и всей Республики - церемонии Посвящения курсантов нового набора в спасатели.

Заместитель директора по
воспитательной работе
Баландина Е.Ю.

В этом выпуске:

- Встреча с сотрудниками Камско-Устьинского инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России **2**
- Жизнь без опасности **2**
- Итоги спортивного 2014 года **2**
- Предметная декада кафедры филологии, психолого-педагогических и социально-гуманитарных дисциплин **3**
- Экскурсия курсантов **3**
- Мини- футбол **4**
- Веселые старты **4**
- Настольный теннис **4**



Встреча с сотрудниками Камско-Устьинского инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России

Устьинского инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России по РТ во главе со старшим госинспектором по маломерным судам Нуриевым Н.Г. Основной целью визита стала профилактика и предупреждение несчастных случаев с людьми в период становления льда на водных объектах, проведение профилактической и пропагандистской работы по вопросам безопасного поведения вблизи водоемов в зимний период. Студенты специальности «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность» познакомились с профессио-

нальной деятельностью сотрудников ведомства, посмотрев видеофильм о сложностях и трудностях ежедневной работы спасателей. Сотрудники государственной инспекции рассказали о некоторых внесенных изменениях в административный кодекс РТ, административных правонарушениях. Особое внимание уделили профилактике несчастных случаев на водоемах, мерам по безопасности в период ледостава и при выходе на лед, ежедневно проводимом мониторинге толщины льда и количества людей, находящихся на льду Куйбышевского водохранилища, а также получении прав на маломерные суда.

Хайруллина Эльвира,
студентка 105 группы

5 декабря в рамках месячника по безопасности людей на водных объектах в зимний период, проводимого в РТ с 15 ноября 2014г. по 15 апреля 2015г., Тетюшский педагогический колледж посетила делегация Камско-

Жизнь без опасности

Агитбригада студентов специальностей «Защита в ЧС» и «Пожарная безопасность» Тетюшского педагогического колледжа в декабре месяце проводили беседы о правилах безопасного поведения детей в зимнее время. Они побывали в ТСОШ № 2 и в ТСОШ № 1. Особое внимание уделялось вопросам безопасности во время прогулки, на катке, на горке, как правильно одеться и избежать травматизма. В преддверии новогодних праздников не лишним было напоминание о правилах использования пиротехнических изделий, гирлянд и нагревательных приборов. На примере героев стихотворений школьники узнали, какое поведение может привести к беде. «Пусть огонь будет вам добрым другом, а Новогодние праздники и каникулы не омрачатся бедой! Пусть зима и каникулы будут счастливыми!» - такими пожеланиями и напутствиями завершилось выступление агитбригады. Курсантами планируется следующий десант на тему «Безопасная дорога».



Садыкова Алина, студентка 105 группы



Итоги спортивного 2014 года

16 декабря в актовом зале Тетюшского педагогического колледжа состоялось традиционное праздничное мероприятие, посвященное итогам уходящего года «Итоги спортивного - 2014». Ведущие концертной программы Никитина К. и Тайманов Д. рассказали о знаковых и знаменательных спортивных событиях, произошедших за этот год в стране, районе; об истории возникновения отделения физического воспитания в училище (колледже), у истоков которого стоял Заслуженный учитель школы Республики Татарстан, ветеран труда, Отличник народного просвещения, Отличник физической культуры, лучший работник физической культуры - преподаватель

физической культуры колледжа В. Г. Тимирязев, а также о первых незабываемых спортивных победах со дня основания данного отделения - 1966 года. Студенты перечислили спортивные достижения воспитанников учебного заведения, соревнования и товарищеские встречи, проведенные в год здоровья и семьи, объявленного руководством Тетюшского муниципального района. На празднике был показан видеоролик, созданный студентами отделения физвоспитания колледжа «О спортивной жизни колледжа сегодня». На мероприятии присутствовали ветераны педагогического труда: Солдаткина Геннадий Иванович и Раиса Ивановна, Шлячкова Н. Н., Гришина Н. К., Бичуков В. А., а также преподаватели и студенты. Мероприятие украшали творческие музыкальные композиции в исполнении хора музыкального отделения под руководством преподавателей музыки Адайкиной М.А. и Старостиной А. Г., татарского ансамбля «Яшьлек» под руководством преподавателя музыки Пигиловой Н.Н., Адаева Н., Артемьевой М., Долгановой Ю., Карабанова А. и Яковенко И.

Жонглирование гириями продемонстрировали студенты 406 группы специальности «Физическая культура» Кутяшов А. и Валиуллин Р., техничный акробатический этюд был представлен Шайхутдиновым С., Сафиуллиным Р., Якличевым С.. Танцевальный номер подарили присутствующим курсанты 104 группы специальности «Пожарная безопасность». Мероприятие сопровождал презентационный материал, подготовленный студентом 205 группы специальности «Прикладная информатика» Мухутдиновым Ф. Директор колледжа Адаева Татьяна Юрьевна подвела спортивные итоги уходящего года, наградила Грамотами лучших студентов - спортсменов, поздравила всех присутствующих с наступающим Новым Годом и призвала активно заниматься спортом.

Артемьева Мария,
студентка 105 группы

Предметная декада кафедры филологии, психолого-педагогических и социально-гуманитарных дисциплин

Месяц декабрь был объявлен декадой кафедры филологии, психолого-педагогических и социально-гуманитарных дисциплин. Первым мероприятием, проведенным в рамках декады кафедры стал классный час, посвященный страноведению Великобритании. Организаторы классного часа, 205 группа (специальность «Прикладная информатика») и их классный руководитель, преподаватель иностранного языка Клюева Е.О., выбрали необычную форму для его проведения. В знаниях страноведческого материала соревновались 201 и 301 группы. Им предстояло ответить на вопросы, связанные с историей, географией, культурой, традициями и обычаями изучаемого языка. Команды показали отличные знания в каждой из предложенных областей. В результате с небольшим отрывом по количеству баллов победила 301 группа.



10 декабря прошла выставка плакатов, посвященная Международному дню борьбы с коррупцией. Студенты, обучающиеся по специальности «Преподавание в начальных классах», под руководством преподавателя колледжа Хисамутдиновой Т.Ю. в рисунках выразили свое отношение к этому негативному явлению. А 16 декабря под руководством этого же педагога для вторых и третьих курсов специальности «Преподавание в начальных классах» прошел классный час «9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией». Танзиля Юнусовна подробно рассказала студентам о том, как начиналась борьба с коррупцией в России, привела исторические факты, а также познакомила с законами, принятыми сегодня. С информацией о борьбе с коррупцией в разных странах выступили студенты 201 и 401 группы.

Они провели игру «Юридическая консультация», которая познакомила присутствующих с отдельными статьями антикоррупционных законов, номерами телефонов доверия. На мероприятии был показан видеоролик фрагмента выступления Д. А. Медведева, а также интервью педагогов колледжа по проблеме коррупции. Классный час завершился дискуссией по вопросу «Сможем ли мы в нашей стране победить коррупцию и что для этого каждый должен делать?»

В рамках декады также прошли олимпиады по английскому и татарскому языку. Результатами можно познакомиться на сайте колледжа.

Цикл мероприятий декады кафедры продолжил урок-отчёт «Страницы мятежной жизни», посвящённый судьбе поэта М. Ю. Лермонтова. Студенты 301 группы, под руководством талантливого преподавателя Трифионовой Е. И., стали участниками необыкновенно красивого поэтического праздника. Зрители окунулись в атмосферу далёкого 19 века, века прекрасных дам и галантных кавалеров, благородных мыслей и поступков.

Ярким завершением декады кафедры стало выступление на педагогическом совете преподавателя педагогики и психологии колледжа Т.Н. Лабутиной по теме: «Воспитательный потенциал образовательного пространства», где преподавателем были приведены яркие примеры эффективного использования воспитательного потенциала образовательного пространства.

Зав. кафедрой филологии, психолого-педагогических и социально-гуманитарных дисциплин Клюева Е.О.

**Экскурсия курсантов**

20 счастливых из 75, которые 24 декабря принимали присягу на верность спасательному делу в Тетюшском педагогическом колледже, на следующий день приеха-

ли в Казань, где смогли воочию увидеть, где, в каких условиях и с какой техникой работают сотрудники МЧС. Экскурсия курсантов началась с осмотра Центра управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. Ребята, можно сказать, увидели сокровенное – работу оперативно-дежурной смены. Старшие товарищи показали и объяснили учащимся как можно одновременно наблюдать за совещанием в МЧС России в Москве и за работой оперативного дежурного ЕДДС в одном из районов республики. Наблюдали будущие спасатели за такими «чудесами» разинув рты, стараясь успеть сфотографировать все самое интересное на свои телефоны и нехитрые гаджеты. Следующий объект для осмотра – просторный гараж, где «живет» подвижной состав оперативно-дежурной смены. Здесь также было от чего искренне удивляться – такие машины да еще с такой «начинкой» они точно видели первый раз в жизни. Продолжение увлекательной экскурсии проходило в стенах Пожарной части № 3 седьмого отряда ФПС по Республике Татарстан. Маршрут был традиционный – бытовка, учебный класс, комната психологической разгрузки, дежурная часть и осмотр техники. В гараже у пожарных тоже было очень интересно, особенно когда юным гостям открыли «внутренности» новейшей пожарной машины на базе «Камаза», предназначенной для ликвидации последствий ДТП. Когда распахнулись двери, ребята увидели в фургоне два новейших «очень навороченных» мотоцикла. А впереди были еще спасатели казанского филиала Приволжского регионального спасательного отряда, которые также выставили немалую доселе технику. Но, видимо, избыток увиденного и «процупанной» вдоль и поперек техники начал уже приедаться кадетам, а вот ласковые лабрадоры, терпеливо дававшие себя тискать и ласкать, оказались в фаворе. Но сначала спасатели уверили ребят и девочек, что собаки, призванные на службу в кинологический расчёт МЧС, вообще не агрессивны и любят людей, чем и воспользовались в полной мере гости из Тетюш. Цель визита в Казань – показать ребятам современную технику, которая используется сегодня в МЧС, с людьми, выполняющими очень ответственную работу пожарных, спасателей, кинологов, чтобы они прочувствовали суть профессии, которую в дальнейшем хотят выбрать, – сообщил руководитель направления «Защита в чрезвычайной ситуации» Тетюшского педагогического колледжа Виталий Селюков. – Детям очень интересно, глаза у них загорелись. Привезти, правда, удалось только 20 человек из 75. Хотели конечно приехать все, но мы будем приезжать группами, и все всё увидят. Отмечу также, что в Республике Татарстан мы единственное учебное заведение, которое готовит выпускников по специальности пожарный и спасатель. После обеда в Реабилитационном центре МЧС РТ ребята стали свидетелями торжественного концерта в честь Дня спасателя Российской Федерации, который состоялся в Главном управлении МЧС России по Республике Татарстан»

УЧРЕДИТЕЛЬ: ГАОУ
СПО «ТЕТЮШСКИЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ
КОЛЛЕДЖ»
АДРЕС: 422370
Г. ТЕТЮШИ,
УЛ. ФРУНЗЕ, Д. 23
ТЕЛЕФОН:
8(84373)2-56-26
ФАКС: 8(84373)2-56-27
ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:
TETUSHI-TRU@MAIL.RU



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: М.С. ХАНЗЯРОВА
ПЕРИОДИЧНОСТЬ ВЫПУСКА ГАЗЕТЫ:
1 РАЗ МЕСЯЦ
ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА 01 НОЯБРЯ
2011 ГОДА В УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ,
ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО РЕС-
ПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН (ТАТАРСТАН)

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ 16-00635

НОМЕР ОТПЕЧАТАН
В ООО ТИПОГРАФИЯ «РЕСПЕКТ»
422370, РТ, Г. ТЕТЮШИ, УЛ. ЛЕНИНА,
Д. 72
ТЕЛ: 89625617011, 89655970711
ТИРАЖ: 2000 ЗАКАЗ: №305
ДАТА ВЫХОДА: 30.12.2014
ВРЕМЯ ПОДПИСАНИЯ В ПЕЧАТЬ:
ПО ГРАФИКУ - 30.12.2014
ФАКТИЧЕСКИ - 30.12.2014

ПЕРЕПЕЧАТКА МАТЕРИАЛОВ
РАЗРЕШАЕТСЯ ТОЛЬКО С
ПИСЬМЕННОГО СОГЛАСИЯ



Мини- футбол

14 декабря в городе Буинске прошли соревнования по мини-футболу зонального этапа II Спартакиады обучающихся образовательных организаций среднего профессионального образования Республики Татарстан. В турнире приняли участие 6 команд. Уверенную победу, показав техничную, тактически грамотную игру, одержали футболисты Тетюшского педагогического колледжа. В группе они легко, на

классе, переиграли ребят из Дрожжаного 7:1 и земляков из сельхозтехникума 11:6. В полуфинале не оставили камня на камне от соперников из Буинского медицинского училища, забив в ворота соперника 14 мячей и пропустив в свои один мяч. Финальная встреча с командой Буинского ветеринарного техникума стала украшением зонального турнира. Открыв счёт в середине первого тайма, мяч на счету капитана и лидера команды Романова Вадима, наши ребята отдали инициативу сопернику, проводя острые контратаки. Во всей красе проявил себя в эти минуты наш вратарь Фарход Наими, совершив несколько сэйвов, он не позволил буинцам сравнять счёт, а вышедший на замену Тимур Афанасьев, своей неуступчивостью и настырностью в единоборствах позволил к середине второго тайма выровнять ход игры. Победную точку поставил Афанасьев Тимур, совершив на последней минуте слаломный проход, обыграв по пути двух соперников и вратаря, закатил мяч в пустые ворота. Победа 3:0 и путёвка в финал II Спартакиады РТ среди образовательных учреждений. За команду на турнире также выступали: вратарь Мингилёв Пётр, полевые игроки: лучший бомбардир Рахматуллин Эмиль, Демченко Анатолий, Шамсутдинов Роман, Сидоров Валерий и Насыбуллин Алмаз. Тренер команды зав. кафедрой физвоспитания и ОБЖ Кулаженков В.И.

Руководитель физвоспитания
Селюков В.Н.

Весёлые старты



Студенты 306 группы Тетюшского педколледжа по специальности «Физическая культура» Тетюшского педагогического колледжа провели с учениками 5-тых классов Тетюшской средней школы № 1 спортивные соревнования «Весёлые старты». В эстафетах приняли участие команды: 5 «А» кл. - «Дети XXI века», 5 «Б» кл. - «Пепси» и 5 «В» кл. - «Олимпийцы». В

ходе интересной и напряжённой борьбы с небольшим перевесом победила команда «Олимпийцы», немного им уступила дружина под громким названием «Дети XXI века» и третьими стали представители 5 «Б» команда «Пепси». Ученики в преддверии зимы получили хороший заряд бодрости и позитивного настроения на предстоящий зимний сезон, ну а студенты на практике попробовали весь такой «лёгкий и беззаботный» вкус профессии учителя физической культуры. Программу «Весёлых стартов» наши тренькурсники вместе со своими наставниками готовили во время учебной практики: разрабатывали игры и эстафеты, учили сценарий соревнований, распределяли, кто и что должен делать, чтобы не было простоя, как правильно и доступно объяснить и показать ту или иную эстафету, чтобы дети от начала и до конца были увлечены этим действием. Все наши студенты заслужили самые хорошие характеристики за проведённое внеклассное мероприятие. На высоте были ведущие соревнований Пугачёва А. и Яковенко К., идеальным показом эстафет отличились Абызов С. и Афанасьев Т., строго, но доброжелательно судили Ратманов Д., Иванов Н., Адаев Н., Нугаев Р., Мамкин К. и Насыбуллин А. Студенты благодарны администрации школы, классным руководителям 5-ых классов за поддержку. После новогодних праздников - производственная практика, на которой будущие учителя и тренеры самостоятельно будут давать уроки физической культуры у школьников младших классов.

Базанов Павел, студент 105 группы

Настольный теннис

7 декабря 2014 года в СОК «Барс» прошли зональные соревнования по настольному теннису в рамках II Спартакиады обучающихся образовательных организаций среднего профессионального образования РТ. Соревновались команды юношей и девушек. В соревнованиях приняли участие команды Тетюшского педагогического колледжа, Тетюшского сельскохозяйственного техникума, Дрожжановского техникума отраслевых технологий, Буинского медицинского



училища, Буинского ветеринарного техникума, Апастовского аграрного колледжа, Филиала Чистопольского политехнического колледжа (Камско - Устьинский района). Абсолютными победителями стали команды юношей и девушек Тетюшского педагогического колледжа. Победители примут участие в республиканском этапе Спартакиады.

Нурғалиева Диана,
студентка 105 группы